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In opdracht van de Rekenkamercommissie van de Gemeente Zwijndrecht heeft Motivaction een onderzoek uitgevoerd onder de 
inwoners van Zwijndrecht naar de waardering van de openbare buitenruimte. Specifiek is er gepeild hoe inwoners de huidige 
mogelijkheden oor het melden van klachten over de openbare buitenruimte ervaren.    

 

5Ŝ ōǳƛǘŜƴǊǳƛƳǘŜ ƛǎ ǾƻƻǊ ŜƭƪŜ ōǳǊƎŜǊ ŜŜƴ ȊŜŜǊ ǘŀǎǘōŀŀǊ ΨŎƻƴǘŀŎǘǇǳƴǘΩ ƳŜǘ ŘŜ ŘƛŜƴǎǘǾŜǊƭŜƴƛƴƎ Ǿŀƴ ŜŜƴ ƎŜƳŜŜƴǘŜΦ bƛŜǘ ŜƭƪŜ ōǳǊƎŜǊ heeft 
te maken met zaken als vergunningen of gemeentelijk beleid omtrent welzijn of cultuur, maar iedereen ervaart ς soms onbewust ς de 
kwaliteit en de mate van onderhoud van de buitenruimte. Vandaar ook dat het melden van overlast c.q. zwerfvuil in het contact 
tussen burger en overheid een belangrijke plaats inneemt: zeker voor de minder bij de gemeente betrokken burger is het een 
belangrijk moment om de kwaliteit van de gemeentelijke dienstverlening aan af te meten. Vandaar het belang van dit onderzoek voor 
de Rekenkamercommissie. Naar aanleiding van de verlaging van het onderhoudsniveau van de groenvoorzieningen in 2012 is dit een 
goed moment om na te gaan hoe burgers aankijken tegen dit wezenlijke aspect van gemeentelijke dienstverlening.  

Hiernaast is dit onderzoek ook een belangrijk communicatiemoment tussen de Gemeente Zwijndrecht en haar inwoners. Door een 
grote groep inwoners op een laagdrempelige manier de gelegenheid te bieden om hun ervaringen en wensen kenbaar te maken laat 
de Gemeente zien belang te hechten aan de mening en wensen van haar inwoners.   

 

De waardering van de openbare buitenruimte is sterk afhankelijk van de wijk waarin men woont, omdat men zich laat leiden door wat 
men dagelijks om zich heen ziet. Door middel van een onderzoek onder een aselecte groep inwoners van de gemeente Zwijndrecht 
zijn er daarom per wijk (Centrum, Heerjansdam, Heer Oudelands Ambacht, Kort Ambacht, Nederhoven, Noord, Walburg) voldoende 
inzichten verzameld. In deze rapportage worden de bevindingen van de waardering van inwoners van Zwijndrecht met betrekking tot 
de openbare buitenruimte in hun buurt en gemeente getoond.  

 

Achtergrond 

17-4-2014 



17-4-2014 Buitenruimte Zwijndrecht: burgerenquête | Rekenkamercommissie Zwijndrecht | Project Z4231  4 

De doelstellingen van het onderzoek zijn:  

 

Å Inzicht bieden in de waardering van de kwaliteit en het onderhoud van de openbare buitenruimte van de Gemeente Zwijndrecht. 

Å Inzicht bieden in het kennisniveau van burgers omtrent de mogelijkheden tot het melden van problemen in de buitenruimte en 
hun mening over hoe de gemeente omgaat met deze meldingen.  

 

Om deze doelstellingen te behalen zijn onder andere de volgende onderzoeksvragen beantwoord:  

Å Ervaren burgers verschil in de kwaliteit van het onderhoud van de groenvoorzieningen sinds de verlaging van het onderhoudsniveau 
van B- naar C- kwaliteit?  

ÅWelke verschillen in kwaliteitsperceptie van de openbare ruimte zijn er per wijk en per aspect van de openbare ruimte (groen, 
woonstraat, centrum etc.) te onderscheiden?  

ÅWelke communicatiemiddelen om meldingen te doen over de buitenruimte zijn bekend, worden gebruikt en het hoogst 
gewaardeerd?  

Å Hoe ervaren burgers de follow up van hun gemeente: hoe tevreden is men over wat er met hun melding is gedaan?  

 

Doelstellingen onderzoek 
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Een derde inwoners Zwijndrecht ervaart een verbetering in kwaliteit van de openbare buitenruimte over afgelopen 2 jaar 

Å Nog eens een derde ervaart geen verandering. Inwoners van Nederhoven zien de meeste verbetering, ongeveer 50% geeft aan dat 
de kwaliteit de afgelopen twee jaar is verbeterd. Inwoners van Heer Oudelands Ambacht zijn het minst tevreden over progressie 
van de kwaliteit van de openbare buitenruimte. Bijna een kwart (23%) geeft aan een verslechtering te ervaren.  

ÅWat betreft het onderhoud zijn de inwoners over het algemeen tevreden over de mate waarin het schoon, veilig en heel is. 
Inwoners van wijk Noord zijn iets minder tevreden dan de inwoners van de andere wijken, maar deze verschillen zijn marginaal.  

 

Inwoners van de gemeente Zwijndrecht zijn overwegend tevreden met de kwaliteit van de openbare buitenruimte in hun eigen 
buurt.   

Å Er zijn kleine verschillen tussen de wijken, en gemiddeld wordt voor de kwaliteit van de openbare buitenruimte in de eigen buurt 
een rapportcijfer 6,3 gegeven.  

Å Tevreden zijn de inwoners met name over de kwaliteit van speeltuinen en speelmogelijkheden en verlichting. Over de bestrating 
zijn de inwoners minder tevreden, net als de hoeveelheid parkeerplaatsen.  

Å De meningen zijn verdeeld over de kwaliteit van de groenvoorzieningen. De inwoners van de gemeente Zwijndrecht zijn verdeeld 
over de kwaliteit van het groen/parken/plantsoenen. Enerzijds zijn veel inwoners hier tevreden over en anderzijds wordt dit aspect 
vaak genoemd als wordt gevraagd naar waarover men ontevreden is.  
 

Samenvatting (1) 
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Inwoners meer tevreden met de kwaliteit van de openbare buitenruimte in de gehele gemeente dan in eigen buurt 

ÅGemiddeld waarderen zij de openbare buitenruimte in de hele gemeente Zwijndrecht met een 6,5 

Å Het meest tevreden zijn de inwoners over groenvoorzieningen, evenals de fietspaden en straatverlichting en verkeerslichten en 
bushaltes. Minder tevreden zijn ze met de bestrating, reclame(uitingen) en straat (oa wegdek). 

Å Zeer tevreden zijn de inwoners over de verschillende parken. Met name het Munnikenpark, en het Develpark worden hoog 
gewaardeerd. Iets minder tevreden zijn de inwoners over de winkelcentra. Met name Winkelcentrum Karel Doormanlaan wordt 
laag gewaardeerd.  

 

Meer dan de helft van de inwoners spreekt een ander er weleens op aan als zij de openbare buitenruimte vervuilen of kapotmaken.  

Å 60% van de inwoners van Zwijndrecht spreekt anderen er weleens op aan als ze zien dat zij de openbare buitenruimte vervuilen op 
kapotmaken. Inwoners van Heer Oudelands Ambacht en wijk Noord geven vaker aan anderen hierop aan te spreken, terwijl 
inwoners van het Centrum (38%) en Walburg (38%) vaker aangeven dit nooit te doen of dit niet te durven. Met name de groep van 
65-plussers geeft aan dit wel te zouden willen, maar niet te durven (27%), in vergelijking met 14% van de 45 t/m 54-jarigen en 21% 
van het totaal.  

 

Kwart inwoners wil zelf tijd besteden aan onderhoud openbare buitenruimte 

Å Bijna een kwart (23%) van de inwoners geeft aan zelf tijd (te willen) besteden aan het onderhoud van de openbare ruimte. Dit is 
met name het geval voor inwoners van de wijken Nederhoven (31%), Heerjansdam (30%) en het Centrum (30%).  

Å Het is voornamelijk de oudere doelgroep (65-plussers) die aangeeft hier geen zin in te hebben (41%), tegenove3r slechts 17% van 
de jongere doelgroepen (met name 35 t/m 44-jarigen).  

Å 39% van de inwoners van de gemeente Zwijndrecht is bereid tussen de 0 en 1 uur te besteden aan het onderhoud van de openbare 
ruimte.   

 

 

Samenvatting (2) 
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Bijna driekwart van de inwoners is bekend met het feit dat ze melding kunnen maken van hun klachten over de openbare 
buitenruimte bij de gemeente.  

Å Iets meer dan de helft van de inwoners kiest voor het algemene nummer van de gemeente om melding te maken. Andere populaire 
kanalen om klachten te melden zijn de website van de gemeente, telefonisch via de meldlijn openbare ruimte en via een e-mail aan 
de gemeente. Opvallend is dat de jongere doelgroep (tot 45 jaar) de website van de gemeente en de App van de gemeente 
Zwijndrecht een stuk hoger waarderen dan de oudere leeftijdsgroepen. 65-plussers schrijven liever een ouderwetse brief aan de 
gemeente.  

 

Å Bijna de helft van de mensen (45%) die weleens melding gedaan heeft over de openbare buitenruimte is (zeer) tevreden over de 
afhandeling daarvan. Ongeveer één op de vijf inwoners is ontevreden, en slechts 8% is zeer ontevreden.  

 

Inwoners zijn over het algemeen redelijk tevreden over de communicatie van de gemeente bij grote infrastructurele projecten.  

Å 40% geeft de communicatie bij grote projecten een cijfer van 7 of hoger. Inwoners van Nederhoven en Heerjansdam zijn hierover 
het meest tevreden, en inwoners van Noord en Walburg geven aan minder tevreden te zijn.  

 

 

   

Samenvatting (3) 
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Verlaging onderhoudskwaliteit van B- naar C- kwaliteit door inwoners nauwelijks opgemerkt 

Å De bezuiniging op onderhoud van de openbare buitenruimte die de gemeente de afgelopen tijd heeft doorgevoerd wordt door 
twee derde van de burgers niet zo ervaren. Zij geven aan dat de afgelopen twee jaar in hun ogen de kwaliteit van de openbare 
buitenruimte in Zwijndrecht niet of nauwelijks is veranderd of juist verbeterd. Een mooi gegeven, waarbij de voetnoot moet worden 
ƎŜǇƭŀŀǘǎǘ Řŀǘ ŘŜ ƴƻǊƳ Ǿŀƴ άƪǿŀƭƛǘŜƛǘέ Ǿŀŀƪ ǾŜǊǎŎƘǳƛŦǘ ŘƻƻǊ ŘŜ ƧŀǊŜƴ ƘŜŜƴΦ ¦ƛǘ ŜŜǊŘŜǊ ƻƴŘŜǊȊƻŜƪ Ǿŀƴ aƻǘƛǾŀŎǘƛƻƴ ǾƻƻǊ !ƎŜƴǘǎŎƘŀp 
NL in het teken van de zwerfafvalmonitor zagen we onder de Nederlandse burgers acceptatie ontstaan van zwerfafval als onderdeel 
van de openbare buitenruimte. Deze normvervaging kan ook in Zwijndrecht een effect hebben gehad op de perceptie van de 
burgers ten aanzien van de openbare buitenruimte. 

 

Algehele kwaliteit openbare buitenruimte in gemeente over algemeen hoger ervaren dan in eigen buurt 

Å De inwoners van Zwijndrecht ervaren de kwaliteit van de openbare buitenruimte in alle buurten hoger dan in hun eigen buurt. Dat 
het gras groener is bij de buren, gaat hier dus zeker op. De balans wat betreft hoger gewaardeerde buurten en lager gewaardeerde 
buurten slaat in Zwijndrecht dus positief uit. De kwaliteit van onderhoud dat in veel van de wijken/kernen door eigen wijkbewoners 
al gemiddeld hoger werd ervaren, wordt ook door de bewoners van buiten deze wijk opgemerkt. 

 

Klassieke communicatiekanalen nog steeds meest optimaal gezien bij melding doen van klachten over buitenruimte 

Å Het gebruik van telefoon en brief wordt door het grootste deel van de inwoners van Zwijndrecht nog altijd gezien als de meest 
optimale wijze om melding te doen bij klachten over de openbare buitenruimte. Niet verassend blijken de moderne technologieën 
als website en app onder de jongeren meer aan te slaan. Een gedifferentieerde aanpak blijft daarom aan te bevelen. Ook uit de 
respons van het onderzoek, waar online deelname ook mogelijk werd gemaakt, blijkt weer dat schriftelijke deelname (ook onder 
jongeren) nog vaak de overhand heeft. 

 

 

Conclusies 
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Methode 

Å Het veldwerk is uitgevoerd tussen 10 en 23 maart 2014.  

 

Steekproef  

Å 3500 huishoudens in de gemeente Zwijndrecht hebben een uitnodigingbrief en vragenlijst ontvangen. In deze uitnodigingsbrief was 
een unieke link opgenomen waarmee men de vragenlijst ook online kon invullen.  

 

Å De representativiteit van de onderzoeksresultaten is in dit onderzoek van groot belang. Allereerst moeten de onderzoeksresultaten 
ŜŜƴ ƎƻŜŘ ōŜŜƭŘ ƎŜǾŜƴ Ǿŀƴ ƘƻŜ ŘŜ ΨŘƻƻǊǎƴŜŜΩ Ǿŀƴ ŘŜ ƛƴǿƻƴŜǊǎ van de gemeente Zwijndrecht aankijkt tegen de buitenruimte. Het is 
niet de bedoeling dat slechts een kleine groep ontevreden of alleen een zeer betrokken kring van burgers deelneemt aan het 
onderzoek, maar juist een brede groep die een afspiegeling is van de bevolkingssamenstelling van de Gemeente Zwijndrecht. 
hƳŘŀǘ Řƛǘ ƻƳ ȊƻΩƴ ǎǇŜŎƛŦƛŜƪ ǊǳƛƳǘŜƭƛƧƪ ǾǊŀŀƎǎǘǳƪ ƛǎ ŜǊ ƻƻƪ ǇŜǊ ǿƛƧƪ ŎΦǉΦ ƪŜǊƴ Ǿŀƴ ŘŜ ƎŜƳŜŜƴǘŜ ŜŜƴ ƎƻŜŘ ōŜŜƭŘ Ǿŀƴ ŘŜ ƳŜƴƛƴƎ Ǿŀn 
bewoners verkregen. De uitnodigingen zijn daarom a-select verdeeld over de verschillende wijken cq kernen en per wijk hebben er 
500 huishoudens een uitnodiging gehad.  

 

Respons 

Å De totale respons in dit onderzoek ligt op n=496. De onderverdeling binnen de wijken zal op de volgende sheet worden 
geïllustreerd.  

Methode en opzet 

17-4-2014 
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Achtergrondgegevens ondervraagden 

17-4-2014 

11%

13%

16%

22%

36%

3%

18 t/m 34

35 t/m 44

45 t/m 54

55 t/m 65

65+

Vraag niet
ingevuld

Leeftijd

(Basis: allen, n=496)

3%: Vraag niet ingevuld 

Geslacht (Basis: allen, n=496) 

71%

26%

2%

Gehuwd/Samenwonend

Alleenstaand/gescheiden/weduw(e)
(naar)

Vraag niet ingevuld

Leefsituatie
(n=496)

Wijk 
Totaal 

ondervraagden 

Gemeente Zwijndrecht (totaal) 496 

Heerjansdam   60 

Noord  66 

Centrum  64 

Walburg  90 

Kort Ambacht 47 

Nederhoven  71 

Heer Oudelands Ambacht 82 

Onbekend  16 
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Resultaten 
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hǇ ŘŜ ǾƻƭƎŜƴŘŜ ǇŀƎƛƴŀΩǎ Ǝŀŀƴ ǿŜ ƛƴ ƻǇ ŘŜ ǊŜǎǳƭǘŀǘŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ƻƴŘŜǊȊƻŜƪΦ De resultaten worden zo veel mogelijk in figuren 
gepresenteerd met daarbij een begeleidende tekst. De rapportage is opgebouwd uit vier hoofdstukken.  

 

ÅWaardering openbare buitenruimte eigen buurt: Tevredenheid over (verschillende aspecten van) de openbare buitenruimte van 
de eigen buurt 

Å  Waardering openbare buitenruimte hele gemeente Zwijndrecht: Tevredenheid over (verschillende aspecten van) de openbare 
buitenruimte in de hele gemeente Zwijndrecht    

ÅOpenbare buitenruimte (algemeen): Perceptie van de verandering van de kwaliteit van de openbare buitenruimte, onderhoud van 
de openbare buitenruimte, het aanspreken van anderen die de buitenruimte vervuilen/kapot maken en de eigen bijdrage aan het 
onderhoud van de openbare buitenruimte     

Å Communicatie: Tevredenheid over de afhandeling van meldingen en klachten over de openbare buitenruimte, waardering van 
verschillende kanalen om melding te doen, en de gemeentelijke communicatie bij grote infrastructurele projecten in de openbare 
ruimte 

 

De resultaten worden op twee niveaus weergegeven. We tonen de resultaten onder de totale inwonersgroep ten aanzien van  de 
tevredenheid van alle inwoners van de gemeente Zwijndrecht over de openbare buitenruimte, en daarna zoomen we verder in op de 
inwoners van de 7 wijken c.q. kernen (Heerjansdam, Noord, Centrum, Walburg, Kort Ambacht, Nederhoven en Heer Oudelands 
Ambacht) binnen Zwijndrecht. Daar waar zich interessante verschillen voordoen tussen subgroepen zijn op basis van leeftijdscategorie 
of huishoudsamenstelling, zijn deze in de tekst vermeld.  

 

Leeswijzer 
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Resultaten 

Waardering openbare 
buitenruimte eigen buurt  
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Å Inwoners van Zwijndrecht zijn 
overwegend tevreden met de 
openbare buitenruimte in hun eigen 
buurt 

 

Å 50% van de inwoners geeft de 
kwaliteit van de openbare 
buitenruimte een 7 of hoger. Bijna 
20% zelfs een 8 of hoger. 

 

Å Inwoners van Heerjansdam zijn het 
meest tevreden.  Zij geven een 
gemiddeld rapportcijfer van 6,5.  
Bijna 60% van de wijk geeft een 
rapportcijfer van 7 of hoger voor de 
kwaliteit van de openbare 
buitenruimte. 

 

Å Inwoners van Noord zijn het minst 
tevreden. Meer dan twee derde van 
de inwoners geeft een rapportcijfer 
van een 6 of lager.  

  

Waardering Openbare Buitenruimte eigen buurt 

22%

23%

33%

22%

21%

19%

18%

13%

21%

15%

14%

12%

27%

26%

27%

30%

31%

25%

48%

30%

30%

38%

32%

21%

19%

35%

14%

11%

22%

17%

21%

6%

5%

2%

2%

5%

14%

0%

4%

31%

6.3

6.5

6.5

6.4

6.4

6.4

6.3

6.0

Totaal (n=496)

Heerjansdam  (n=60)

Centrum  (n=64)

Walburg  (n=90)

Nederhoven  (n=71)

Kort Ambacht  (n=47)

Heer Oudelands Ambacht  (n=82)

Noord  (n=66)

Kunt u met een rapportcijfer aangeven of u tevreden of ontevreden bent over de kwaliteit van de openbare buitenruimte in 
uw eigen buurt?

1 tot en met 5 6 7 8 tot en met 10 Weet niet/ geen mening/ Vraag niet ingevuld



12%

12%

8%

6%

6%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

7%

18%

Bestrating

Kwaliteit groen/parken/plantsoenen

Te weinig Parkeerplaatsen

Slecht onderhouden/niet schoon

Zwerfafval

Hondenpoep

Gevaarlijke verkeerssituaties

Te weinig speeltuin/speeltoestellen

(straat)Verlichting

Te weinig groen/parken/plantsoenen

Hangjongeren

Onvoldoende bankjes

Slechte kwaliteit speeltuin/speeltoestellen

Te weinig afvalbakken

Wandelpaden

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Over welke zaken bent u ontevreden wat betreft de openbare buitenruimte in uw 
eigen buurt? (n=496)
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Waardering Openbare Buitenruimte eigen buurt 

24%

9%

8%

7%

3%

2%

2%

2%

2%

4%

25%

Kwaliteit groen/parken/plantsoenen

Goede kwaliteit
speeltuinen/speelmogelijkheden

Genoeg groen/parken/plantsoenen

Goed onderhouden/schoon

Bestrating

(ondergrondse) Vuilcontainers

(straat)Verlichting

Genoeg speeltuinen/speelmogelijkheden

Ruimte

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Over welke zaken bent u tevreden wat betreft de openbare buitenruimte in uw 
eigen buurt? (n=496)

Inwoners van 
Zwijndrecht zijn het 
meest tevreden over de 
kwaliteit van speeltuinen 
en de hoeveelheid 
parken en plantsoenen in 
hun buurt.  

Het minst tevreden zijn 
de inwoners over de 
bestrating, en de 
hoeveelheid 
parkeerplaatsen in hun 
buurt.  

Meningen zijn 
verdeeld over 
de kwaliteit van 
groen/parken/ 
Plantsoenen in 
de buurt. 
Inwoners geven 
aan hier zowel 
tevreden als 
ontevreden over 
te zijn.  

Spontaan gevraagd naar tevredenheid over de openbare buitenruimte in hun eigen buurt zijn er verschillende aspecten 
die vaak genoemd zijn. Op de volgende pagina volgt een top 3 van aspecten waar men het meest tevreden en waar men 
het minst tevreden over is.   
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Het beeld onder de verschillende wijken 
in Zwijndrecht is redelijk consistent. 
Opvallend is dat inwoners van 
Nederhoven relatief vaker tevreden zijn 
over de hoeveelheid 
groen/parken/plantsoenen (14%) dan 
inwoners van andere wijken (8%). Ook de 
kwaliteit van deze groengebieden scoort 
hier goed (34%) tegenover 24% van het 
totaal aantal inwoners. In Heerjansdam 
zijn de inwoners erg tevreden over de 
kwaliteit van speeltuinen (18%) 
tegenover 9% van het totaal aantal 
inwoners. 

Eén aspect waarover inwoners 
ontevreden zijn is de bestrating. Met 
name in Nederhoven, in deze wijk geeft 
20% van de inwoners aan hier 
ontevreden over te zijn. Dit tegenover 
13% van het totaal inwoners in 
Zwijndrecht. Opvallend is dat in Kort 
Ambacht 17% van de inwoners aangeeft 
ontevreden te zijn over zwerfafval, terwijl 
maar 6% van het totaal aantal inwoners 
hierover ontevreden is.  

Waardering Openbare Buitenruimte eigen buurt 

Top 3 aspecten waarover men het meest tevreden is in de eigen buurt 

Heerjansdam Noord Centrum Walburg Kort Ambacht Nederhoven 
Heer Oudelands 

Ambacht 

1 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/ 

Speel-

mogelijkheden  

Kwaliteit 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Kwaliteit 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Kwaliteit groen/ 
parken/ 

plantsoenen 

Kwaliteit groen/ 
parken/ 

plantsoenen 

Kwaliteit 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Kwaliteit 
groen/parken/ 
plantsoenen 

2 
Kwaliteit 

groen/parken/ 
plantsoenen 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/ 
Speelmogelijk 

heden 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/spee
lmogelijkheden 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/ 

Speel-

mogelijkheden  

Goed 
onderhouden/ 

schoon 

Genoeg 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Genoeg 
groen/parken/ 
plantsoenen 

3 
Genoeg 

groen/parken/ 
plantsoenen 

Genoeg 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Goed 
onderhouden/ 

schoon 

Genoeg 
groen/parken/ 
plantsoenen 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/ 

Speel-
mogelijkheden 

Goed 
onderhouden/ 

schoon 

Goede kwaliteit 
speeltuinen/ 

Speel-
mogelijkheden 

Top 3 aspecten waarover men het minst tevreden is in de eigen buurt 

Heerjansdam Noord Centrum Walburg Kort Ambacht Nederhoven 
Heer Oudelands 

Ambacht 

1 

Kwaliteit 
groen/parken/ 

Kwaliteit 
groen/parken/ 

Kwaliteit 
groen/parken/ 

Kwaliteit 
groen/parken/ Zwerfafval Bestrating 

Te weinig 
Parkeerplaatsen 

plantsoenen plantsoenen plantsoenen plantsoenen 

2 
Gevaarlijke 
verkeers-
situaties 

Te weinig 
speeltuin/ 

Slecht 
onderhouden/ Bestrating Bestrating Zwerfafval Bestrating 

speeltoestellen niet schoon 

3 Bestrating Bestrating Bestrating 
Te weinig 

Parkeerplaatsen 
Te weinig 

Parkeerplaatsen 

Kwaliteit 
groen/parken/ 

Kwaliteit 
groen/parken/ 

plantsoenen plantsoenen 



Significant 
lager 

Significant 
hoger 
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Specifiek zijn er bepaalde aspecten 
voorgelegd die men door middel van een 
rapportcijfer kon waarderen.  

 

Inwoners van Zwijndrecht zijn het meest 
tevreden over straatverlichting en 
verkeerslichten, ze geven hiervoor een 
rapportcijfer van 7,0. Het minst tevreden 
zijn de Zwijndrechters over de straat (stoep, 
wegdek, fietspaden), waarvoor slechts een 
cijfer van 5,7 wordt gegeven.  

Inwoners van Heerjandsam zijn vaker 
tevreden over speelplaatsen (7,2) en 
bruggen, muren, hekken en kunstobjecten 
(7,0) in vergelijking met inwoners van de 
andere wijken.  

De inwoners van Noord zijn het minst 
tevreden over veel verschillende aspecten. 
Zij geven bijna de helft van de aspecten 
(borden, speelplaatsen, bruggen, muren, 
hekken en kunstobjecten en park en 
meubilair) een lager cijfer dan de inwoners 
van de andere wijken 

 

Waardering Openbare Buitenruimte eigen buurt 

Kunt u met een rapportcijfer aangeven of u tevreden of ontevreden bent over de kwaliteit van de verschillende aspecten van de openbare 
buitenruimte in uw buurt? (n=496) 

  

Zwijn Heerjans 
Noord Centrum Walburg Kort Ambacht 

Neder Heer 
Oudelands 
Ambacht drecht dam hoven 

Straat-
verlichting en 
verkeers-
lichten 

7 7,3 7 6,8 7,2 7,1 6,9 7,1 

Bushaltes 6,9 7,2 6,5 5,8 7 6,9 7,6 7 

Putten en 
deksels 

6,9 7,2 6,5 6,9 7 7,2 6,5 7 

Borden 6,8 6,6 6,3 6,8 7 7 7 6,9 

Speelplaatsen/
-toestellen 

6,6 7,2 5,7 6,4 7 6,5 6,5 6,5 

Groenvoorzien
ing 

6,6 6,5 6,5 6,3 6,7 6,6 6,9 6,4 

Bruggen, 
muren, hekken 
en 
kunstobjecten 

6,5 7 5,9 6,5 6,7 6,6 6,7 6,4 

Afvalbakken en 
containers 

6,4 6,6 5,6 6,6 6,5 6,7 6,5 6,3 

Park en 
meubilair 

6,3 6,7 5,4 6,2 6,6 6,5 6,4 6,1 

Reclame-
(uitingen) 

6,2 6,3 5,9 5,9 6,1 6,4 6,3 6,3 

Straat  5,7 5,8 5,4 5,9 5,9 6,1 5,8 5,2 
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Resultaten 

Waardering Openbare 
Buitenruimte Gemeente 

Zwijndrecht 



9%

7%

20%

11%

11%

6%

11%

0%

19%

21%

19%

10%

22%

16%

17%

27%

41%

42%

49%

30%

38%

41%

51%

38%

14%

13%

11%

9%

17%

15%

11%

0%

17%

40%

5%

20%

16%

11%

10%

44%

6.6

7.0

6.7

6.7

6.6

6.6

6.5

6.3

Totaal (n=496)

Nederhoven  (n=71)

Kort Ambacht  (n=47)

Heerjansdam  (n=60)

Centrum  (n=64)

Walburg  (n=90)

Heer Oudelands Ambacht  (n=82)

Noord  (n=66)

Kunt u met een rapportcijfer aangeven of u tevreden of ontevreden bent over de kwaliteit van de openbare 

buitenruimte in de hele gemeente Zwijndrecht? 

1 tot en met 5 6 7 8 tot en met 10 Weet niet/ geen mening
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Meer dan de helft van de inwoners 
van Zwijndrecht (55%) geeft een 
cijfer van 7 of hoger voor de 
kwaliteit van de openbare 
buitenruimte. Het gemiddelde 
rapportcijfer is 6,6.  

 

Inwoners van Nederhoven zijn 
significant meer tevreden over de 
kwaliteit van de buitenruimte dan 
inwoners van de andere wijken.  

 

Iets minder tevreden zijn de 
inwoners van Heer Oudelands 
Ambacht (6,5) en wijk Noord (6,3), 
hoewel dit niet statistisch 
significant verschilt van de andere 
wijken.  

Waardering Openbare Buitenruimte Gemeente Zwijndrecht 
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Waardering Openbare Buitenruimte Gemeente Zwijndrecht 

15%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

4%

46%

Kwaliteit groen/parken/plantsoenen

Genoeg groen/parken/plantsoenen

Fietspaden

Goed onderhouden/schoon

Goede wegen/rotondes

Respondent is over het algemeen tevreden

Goede kwaliteit speeltuinen/speelmogelijkheden

Ruimte

Wandelpaden

Winkels/winkelcentrum

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Over welke zaken bent u tevreden wat betreft de openbare buitenruimte in de hele gemeente 
Zwijndrecht? (n=496)

8%

7%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

5%

43%

Bestrating

Slecht onderhouden/niet schoon

Betaald parkeren

Braakliggend terrein

Fietspaden

Gevaarlijke verkeerssituaties

Kwaliteit groen/parken/plantsoenen

Te weinig groen/parken/plantsoenen

Te weinig Parkeerplaatsen

Zwerfafval

Overige antwoorden

Weet niet/geen antwoord

Over welke zaken bent u ontevreden wat betreft de openbare buitenruimte in de hele gemeente 
Zwijndrecht? (n=496)

Inwoners van 
Zwijndrecht zijn het 
meest ontevreden over 
de bestrating (7%), 
slecht onderhoud/niet 
schoon (7%), en 
betaald parkeren (5%). 
Ook braakliggend 
terrein, fietspaden en 
gevaarlijke 
verkeerssituaties (4%) 
leiden tot 
ontevredenheid.  

Het meest tevreden 
zijn inwoners van 
Zwijndrecht over de 
kwaliteit van het 
groen/parken/plantso
enen (15%), gevolgd 
door de kwantiteit 
hiervan (8%). Ook zijn 
de inwoners tevreden 
over fietspaden en 
goed onderhoud (4%).  

Spontaan gevraagd naar tevredenheid over de openbare buitenruimte in de gehele gemeente Zwijndrecht zijn er 
verschillende aspecten die vaak genoemd zijn. Op de volgende pagina volgt een top 3 van aspecten waar men het meest 
tevreden en waar men het minst tevreden over is.   
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Inwoners van de gemeente Zwijndrecht 
zijn zeer tevreden over het 
Munnikenpark. Zij geven dit een 
rapportcijfer van 7,4. Zij zijn tevreden 
over het Develpark (6,9).  Een iets lager 
cijfer, maar nog steeds een voldoende, 
krijgt het Noordpark (6,5).  

 

Winkelcentrum Oudeland (6,8) en 
Winkelcentrum Kort Ambacht (6,6) 
worden het hoogst beoordeeld. 
Winkelcentrum Karel Doormanlaan 
wordt het laagst beoordeeld (5,9).  

 

Waardering Openbare Buitenruimte Gemeente Zwijndrecht 
 

12%

6%

3%

7%

10%

6%

12%

18%

14%

18%

20%

34%

31%

20%

22%

17%

9%

29%

21%

13%

22%

52%

42%

26%

38%

07

07

07

07

06

Munnikenpark

Develpark

Stationsomgeving Zwijndrecht

Molenvlietpark

Noordpark

Kunt u met een rapportcijfer aangeven of u tevreden of ontevreden bent over de kwaliteit van de 
openbare buitenruimte in de volgende gebieden?  (n=496)

1 tot en met 5 6 7 8 tot en met 10 Weet niet/geen mening/Vraag niet ingevuld

16%

16%

7%

5%

15%

20%

14%

22%

24%

26%

32%

24%

37%

34%

31%

31%

29%

17%

18%

10%

12%

14%

9%

3%

11%

17%

24%

30%

15%

36%

07

07

06

06

06

06

Winkelcentrum Oudeland

Winkelcentrum Kort Ambacht

Winkelcentrum Walburg

Winkelcentrum Noord

Winkelcentrum Passage

Winkelcentrum Karel Doornmanlan

Kunt u met een rapportcijfer aangeven of u tevreden of ontevreden bent over de kwaliteit van de  
openbare buitenruimte in de volgende gebieden?  (n=496)

1 tot en met 5 6 7 8 tot en met 10 Weet niet/geen mening/Vraag niet ingevuld
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Resultaten 

Openbare Buitenruimte 
(algemeen) 


